

V 4803

РУСЕНСКА

НАРОДНА

БОРБА

Главен редактор: Александър Стоев
Редактор: Симеон П. Папуров
Утринен всекидневник
Релакция ул. „Дръново“ 3 Тел. 2936
Обявления търговски и държавни по 2 лв. на кв. см., хроники 5 лв. на ред

БАЛДУИНЪ ЗА ПРИЛОЖЕНИЕТО ПАКТА НА ОН

Речта на британския премиер. Какъ ще се осмисли колективната сигурност. Защо санкциите не са ефикасни

Лондон 19. Председателът на Министерския съвет г. Балдуинъ държа вчера в Уорчестер една голяма реч върху външната политика на британското правителство.

Събития от голяма важност и които оставиха следи в международната политика, каза той, — станаха в последно време. Тия събития сж превържжването на Германия и искането да се приложи пакта на ОН. Тия две събития доказват абсолютната необходимост от ревизиране военната мощ на Великобритания, която трябва да изпълни задълженията си към ОН.

Наблѣгайки на факта, че в ОН не влизат всички държави, г. Балдуинъ каза:

— Липсата на Съединените щати, Германия и Япония от редовете на силите, които прилагат санкциите, намалява силата и ефикасността на последните.

Това не значи, че Англия не трябва да води политика на санкции. Обаче, тя не разполага с нужния ефективен да възпре една държава да не води война.

Балдуинъ добави:

— Иднъ се атакува въ липса на скромност от италианската преса. Съжалявамъ за това. Нашият мръ на външните работи е атакуванъ от Италия, понеже тя мисли, че анти-италианската политика изхожда от него. Желая да не остане у никого убеждението, че водената от г. Иднъ политика е негова лична политика, тя е такава на цѣлото британско правителство и болшинството британския народъ.

Великобритания не иска унижението на Италия. Тя иска да се спаси пакта на ОН, който е международен законъ за всички държави. Има една голяма грѣшка от страна на Италия: тя не иска да разбере, че ние прилагаме само пакта на ОН

Колективната сигурност не може никога да бѣде осмислена, ако всички държави, които участвуват в ОН, не сж готови да вземат всички санкции и даже да обявят война на нападателя, ако е не обходимо!

— Небето е замъглена, — продължи г. Балдуинъ, — тъй като перспективите не сж благоприятни. Но има едно радостно обстоятелство: Германия и Франция правятъ едновременно предложения за миръ. Ние желаемъ сполука в работитѣ на тия две съседни държави.

— Ако Хитлеръ убеди Европа въ искреното си желание за миръ, може да се постигнат големи резултати.

Преминвайки върху италианския конфликт и съобщенията за употребата на задушилитѣ газове, г. Балдуинъ каза:

— За употребата на задушилитѣ газове от италианците срещу етиопците нѣмамъ конкретни доказателства, вѣрвамъ, че е така, макаръ, че Италия заяви, че не ще ги употребява.

Балдуинъ завърши речта си съ думитѣ:

— Британското правителство вѣрва, че цѣлата страна ще го подкрепи въ мисията му.

Женева 19. Докладът на де Мадариага е прегледанъ от Комитета на 13 тѣхъ и утре той ще го представи на Съвета на ОН.

Де Мадариага е изпратилъ едно писмо до Макс Хуберъ, председателъ на Международния червенъ кръстъ и го е смързалъ, че не взема мѣрки срещу употребата на задушливи газове въ Абисиния.

Полъ Бонкуръ е ималъ срѣща съ представителитѣ на Свѣтвта Русия, Полша и Ромѣния, а следъ това и съ баронъ Алоизи.

Съветът на ОН утре ще има заседание и следъ обѣда, когато ще вземе резолюция по разискванията си.

Ако не успѣе да разреши въпроса, Съветът на ОН ще постави италианския въпросъ за разглеждане въ редовната сесия на ОН, която ще се открие на 11 май.

Женева 19. Председателът на Комитета за санкциите г. Васкиселощъ ще свика членоветѣ на комитета на 21 априлъ на заседание.

М-РЪ САПОВЪ ЗА АКЦИЯТА НА ПАРТИЗАНИТЕ

Общественитѣ спитѣ за манифестация на панаира въ Пловдивъ.

София 20. Запитанъ вчера мръ Саповъ, имало ли е нѣкаква акция отъ бивши партизани на Пловдивския панаиръ, той заяви:

— Да. Директорът на полицията ми докладва за готвената акция отъ група бивши партизани въ втората българска столица, обаче, тя не е могла да бѣде проведена, тъй като полицията е взела мѣрки и осигурила реда.

Очудва ме обстоятелството, че тия хора не искат да разбератъ, че населението не се

поддава на тѣхнитѣ желения и иска да го оставят на мира.

Данъ Коловъ въ селото си

Севлиево 20. Вчера е пристигналъ въ родното си село Сѣбникъ (Чадырлий) борецътъ Данъ Коловъ, възторжено посрещнатъ отъ съседиятъ си, които го носили на рѣше

Убити селяни въ Югославия

Бѣлград 19. Група селяни нападнали единъ стражеръ въ Осиекъ. Той повикалъ другеритѣ си, които стреляли срещу хвърлящитѣ камъни селяни и убили трима отъ тѣхъ.

Умрѣли отъ студъ въ Германия

Берлинъ 19. Отъ велялия завчера снѣгъ близо до Фрайбургъ били изненадани група английски ученици. Петъ момчета замръзнали.

В-къ „Политика“ за България

Бѣлград 19. Въ уводна статия в-къ „Политика“ пише, че предвидъ днешното политическо положение на Балканитѣ, което е твърде хаотично, България би направила добре да да се свърже съ Балканското споразумение, което си било отъ полза за нея.

Нови стѣлкновения въ Палестина

Кайро 19. Въ Палестина сж станали много нови безредици.

Въ Хайфа при едно улично стѣлкновение били убити 4 евреи, 2 араби и единъ английски офицеръ.

„ГАЗЕТА ПОЛСКА“ КОНФИСКУВАНА

Варшава 19. В-къ „Газета полска“ бѣ конфискуванъ за гдето по поводъ инцидентитѣ въ Львовъ нападалъ правителството.

Вчерашното събрание на адвокатитѣ

Наедно съ повдигането въпроса по отнемане бракоразводнитѣ дѣла отъ българскитѣ духовни сѣдилища, повдига се въпроса и за отнемане дѣлата и отъ мюфтийствата въ България.

Вчера, както въ Русе, така и въ цѣлата страна адвокатитѣ сж имали събрания, въ които сж били сложени горнитѣ въпроси за разглеждане.

Въ вчерашното събрание тукашнитѣ адвокати по тая въпросъ сж вземали решение да се действуват за отнемане на бракоразводнитѣ дѣла отъ мюфтийствата и прехвърлянето на тѣхъ на българскитѣ граждански съдилища.

Страшенъ взривъ въ столицата

София 20. Вчера сутринта жителитѣ на квартала задъ VI участъкъ сж били разтревожени отъ силенъ взривъ.

Установило се, че експлозията станала въ дома на сѣпрузитѣ Милко Цѣтковъ, 26 год. и Юрданка Цѣткова, 18 год. Жената случайно подпалила нѣкаква смѣсь отъ фосфоръ и бертолетова соль.

Сѣпрузитѣ сж били силно обгорени.

Червенъ щъркелъ

София 20. Въ едно ботевградско село, нѣкои селяни хванали въ гората единъ щъркелъ и го боядисали съ червена боя. Има задържани селяни за тая провокация.

Италианцитѣ достигнали до Хараръ

Римъ 19. Агенция „Стефани“ съобщава, че италианцитѣ на ге

Новата машинна работилница и гаражъ „Трактория“

на ул. „Д-РЪ ИЛ. БУРОВЪ“ № 8
(въ бившия магазинъ на г. Анг. Върбановъ, Русе)
приема за монтаж и ремонтъ всички автомобили, трактори, вѣршачки, мотори и разни земедел. и др. машини.
Специаленъ отдѣлъ за поправка на динамо, магнети и електромотори, за зарядяване на акумулатори, усилване магнети.
Работа гарантирана, бърза и акуратна. Цени умерени. Всички изработени или повредени части се замѣняватъ само съ оригинални и се таксуватъ на фабрични цени.
Работилницата е единствена въ Шуменска и Плевненска области, упълномощена отъ ФОРДЪ МОТОРЪ КОМПАНИ за ремонтъ на ФОРДЪ и ФОРДЗОНЪ.
Поръчките се приематъ въ гаража или при Машиненъ складъ „Трактория“, ул. „Александровска“ № 13, тел. 25 53.

ВЧЕРА СЕ ЧЕТЕ ПРИСЪДАТА ПО КОНСПИРАЦИЯТА

Кои и по на какво години се осжждатъ. Шестъ души оправдани.

Вчера точно въ 12:10 часа по обѣда се прочете присъдата на обвиняетитѣ по последната русенска конспирация.

Още отъ 10 часа сутринта повече отъ 200 души слушателитѣ любопитстватъ да узнаятъ съдбата на обвиняетитѣ. Половината отъ тѣхъ не бѣха допуснати въ заседателната зала на съда по нѣжване на мѣсто.

Съдътъ е въ цѣлия си съставъ, при помощникъ прокурора г. Константиновъ.

Председателствуваниятъ съдъ г. Алекси Кичевъ прочете следната присѣда:

Признава обвиняетиятъ Димитър Пауновъ Славовъ, 26 годишенъ за виновенъ по чл. чл. 1, 2, 3, 6 и го осжжда на 12 и пол. години строгъ тъмниченъ затворъ и да заплати 275,000 лева глоба.

Асенъ Борисовъ Гецовъ, 23 годишенъ и Василь Г. Енчевъ се осжждатъ по на 5 години строгъ тъмниченъ затворъ и да заплатятъ по 50,000 лева глоба; Симеонъ Ил. Добревъ въ неизвестностъ — на 7 и пол. години и глоба 175,000 лв., Никола В. Поповъ, сжщо въ неизвестностъ — на 12 и пол. години и 275,000 лв. глоба.

Юрданъ Мар. Петровъ се оправдава по тая конспирация, а се задържа по друга конспирация, по която е осжденъ на 12 и пол. години строгъ тъмниченъ затворъ.

Станчо Гоцевъ Ангеловъ се осжжда на 3 години и 50,000 лева глоба; Владимиръ Гарваловъ — на 2 години и 30,000 лв. глоба и Иванъ Маринъ Ивановъ — на 1 година условно.

Пано Вѣлевъ, жена му Екатерина, мѣкарътъ Никола Малеевъ, Веселина Сава Рачева и Мара Манева Георгиева се оправдаватъ напълно.

Четеното на присъдата продължи точно до 12:30 часа.

Оправданитѣ Пано и Екатерина Вѣлеви, Никола Малеевъ, Ив. Мариновъ, Мария Георгиева и Веселина Рачева ще бѣдатъ освободени днесъ.

Вѣнецъ за П. Хитовъ спортъ

Сп. кл. „Напредъкъ“ спечели блиц-турнира

Вчера, 4 часа следъ обѣда се състоя на игрище „Напредъкъ“ футболно блиц-турнир.

Състезавахъ се сп. кл. „Бенковски“, „ЖСК“ и „Напредъкъ“. „Рековски“ не се яви.

Резултатитѣ сж следнитѣ:

„Напредъкъ“ — „ЖСК“ — 0:0;
„Бенковски“ — „ЖСК“ — 0:0;
„Напредъкъ“ — „Бенковски“ — 1:0

По точки пръвъ излѣзе сп. кл. „Напредъкъ“ и спечели таблото — премия.

Въ недѣля 26 т. м. ще се играятъ два федеративни мача: пр. обѣдъ „Напредъкъ“ — „Ан. Кичевъ“ и следъ обѣдъ „Левски“ — „Бенковски“.

Театритѣ днесъ: Модеренъ театъръ

„Необикновената жена“ съ Доротея Вийкъ и Густавъ Фрьолихъ.

„Роялъ“ — „Виктория“ съ Луиза Улрихъ.

„Одеонъ“ — „Подъ знамето на легиона“ съ Анабела, Жанъ Габенъ и Пиеръ Реноаръ.

Въ Испания

Мадридъ 19. Кортеситѣ рещиха съ 212 гласове срещу 4 да се отнематъ правата на зап. офицери, които сж участвували въ политическитѣ безредици.

Преди гласуванетоъ депутатитѣ отъ дѣснидата напуснаха заседанието.

— Не отказвамъ, че това е истина, — отговори Зола. — Тогавъ вие ми направихте неочеима услуга и благодарността е доказвана чрезъ това, че днесъ се намирамъ въ кѣщата ви.

Никога вече не искахъ да пристѣпя вашия прагъ, но споменътъ за ония часове, въ които се задължихте толкова, че навара да не причиня скръбъ на Луция — и така се откъснитѣ отъ решението си.

— Емиль, благодаря ти, — проговори Натусиусъ трогнато и подаде ръка на Зола, който не я хвана.

— Не мисля да похвана ръката ти — каза той и по чернитѣ на лицето му се познаваша страшната борба, какъ обещала цѣлата душа на младиятъ писателъ — и макаръ да ти простя и забравя всичко, то възпоменанието за едно престъжно дѣло, което си сторилъ, ни разделя завинаги.

— Какво, какво искахъ да кажешъ?

— Зола погледна мрачно бившия си приятелъ.

— Да ти обая ли името на оизи човѣкъ? — попита той.

— Обаяди го! — отговори нотариусътъ.

— Добре, ти самъ настоявашъ.

— Следъ това той се наведе къмъ ухрото му и му прошепна:

— Легуе!

Натариусътъ се олюлъ и трепна. Той се удари въ стоищата маса и я събори. Гоститѣ се разговаряха илюно и не чуха нищо отъ шума, който произведе при падането си.

— Незападно всичко утихна и нотариусътъ бърже се издвигна.

— Не бѣха мѣкнали всички, защо не се продължаватъ сѣлбитѣ? Защо не звънтѣха вече чаши и защо не споминатъ зачудени къмъ вратата, защо сиочи Пикарь се издвигна и хвърли гнѣвенъ погледъ къмъ врагъ побледнѣлъ Луция, а Зола гледаше смугенъ на лицето, както нѣкой човѣкъ, чието предчувствие се е изпълнило.

ДАМСКИ КОПРИНЕНИ И ВЪЛНЕНИ ПЛАТОВЕ

НАИ-ГОЛЪМЪ ИЗБОРЪ НОВОСТИ ЗА ПРОЛѢТЪТА ПРЕДЛАГАТЪ

БРАТЯ РАСПОПОВИ А. Д.

Вълнени прежди

при КИРИЛЪ
БУЛЕВАРДЪ „ЦАРЪ ОСВОБОДИТЕЛЯ“
ДОЛНИЯ ПАЗАРЪ

Акц. Д-во „СИНГЕР“

ДИРЕКТОРЪ — ИНКАСАТОРИ. Справки —

ЧОРАПИ

Дамски „КАБО“ I-во кач. 35 лв. Сжщитѣ екстра качество — 40 лева и всѣкакви други чорапи съ намалени цени

54-7 пакъ при „Манчестеръ“

ПРЪСКАЧКИ ЗА ЛОЗЯ СИСТЕМА „ВЕРМОРИЯ“

Най-усъвършенствуванъ моделъ награденъ съ златни и сребърни медали въ различни изложби

СТЕФАНЪ НЕНКОВЪ

4 673 3 УЛИЦА „СВ. СВЕТИХЪ“ № 8

РЕЗУЛТАТИТѢ ОТЪ ЛОВНИТЕ СЪСТЕЗАНИЯ ВЪ РУСЕ

Кои сж се отличили. Раздаденитѣ награди. Добрата уредба на състезанията.

Вчера сл. обѣдъ въ Ловния паркъ се състояха стрелкови състезания уредени отъ мѣстното ловно д-во съ цѣлъ да излъчатъ отъ състезаванитѣ се кандидати за олимпиядата въ Берлинъ.

Вървѣщи лошото време резултатитѣ сж отлични.

1 серия: 1) Дръ Константиновъ отъ Русе — улучилъ 39 отъ 50, получава награда ловна двучевка; 2) Капитанъ Митовъ отъ Шуменъ — 36 отъ 50 получава часовникъ въ коженъ фотляръ, подаренъ отъ Ромѣнската стрелкова федерация; 3) Дръ Подбалкански отъ Варна — 36 отъ 50, получава несесеръ и плакатъ, подарена отъ графъ д'Адикъ, секретаръ на Международния ловенъ съюзъ; 4) Цанко Ковачевъ отъ Русе — 34 отъ 50, получава ранецъ; 5) Бакърджиевъ, отъ Свишовъ — 31 отъ 50, фотляръ за пушка.

II серия: Ромѣнс-българска стрелба: 1) К Христовичъ отъ София — улучилъ 20 отъ 20, получава бронзова стѣга „Дяна“ и 100 патрона. Първата награда е подарена отъ Дръ Скуишевски отъ Букурещъ — голѣмъ спортистъ, който присѣдствува на състезанията, а втората — отъ ромѣн. ф-ка за патрони. 2) Дръ Подбалкански — 16 отъ 20, получава ловна чента.

Отъ ромѣнскитѣ стрелци се отличиха: 1) К. Караджъ — 16 отъ 20, получава часовникъ за маса, подаренъ отъ Русенското ловно д-во; 2) Леховари — 16 отъ 20, остава втори следъ бѣража съ Караджъ, получава сжщо часовникъ за маса отъ Русенското ловно д-во.

Голѣма спортна изненада бѣха постиженията на г. Дръ Константиновъ, очертаващъ се като сериозенъ стрелецъ. Единъ пѣтъ по вече той прояви своитѣ особени организаторски способности и любвеобилната си ловджийска душа, защото въ прѣки крайно неблагоприятно време, стрелбитѣ завършиха бѣлскаво и гоститѣ останаха предволни отъ задушаване приема, който русенци указаха на българскитѣ и ромѣнски стрелци.

На слуга!

Парадътъ на войскитѣ въ Виена

Виена 19. Днесъ тукъ се състоя голѣмъ воененъ парадъ.

ХЛЪБЪ И БОРБА

Нашето време носи най-много нещастия и мъжа на младото подрастващо поколение. Милioni хора от села и градове, унили, унизени, безщастни стоят отхвърлени от живота кипещ на творчество, страдали, безработни и младежи, жени възрастни, млади бедни деца, които понасят гавни, които погледа се смеят на това, което те прави. Нека не се подаваме на злото, защото и днес още от политиката нѐкои правят търговия.

Бъдещето принадлежи на трудящата се младеж от села и градове, на тая младеж, която преживява конвулциите на един престъпен свят. Пред нея трябва да се дадат дѣлът за борба с несправедливостта и подличеството, борба за равенство и свобода. Нека въ името на онова, което ни обличава, да посветим нашата воля и чисти стремежи, да култивираме въ нас чувството за солидарност и взаимопомощ, да създадем здрави и твърди характери.

Строгата последователност и отговорната работа да станат авангард и нашето будно дѣло да сочи пътя на другите. Критиката и отговорността трѣбва да се допълват съ дисциплина и солидарност. Само така ще се създаде пионер на новия ден, който ще настъпи.

К. Кевѣв

Най-голямото зло въ миналото бѣше разпокъсаността на младитѣ сили. Тѣ бѣха раздени, волитѣ и творческитѣ устреми убити. Карьеризмът бѣше пунал дълбоки корени — единъ нечуванъ стремежъ за задоволяване дребни лични интереси, жагда за власт, облаги и егоизъмъ. Тия пороци доведоха до идейно отслабване. Общитѣ народни интереси останаха на заденъ планъ. Нуждитѣ на младитѣ не ги интересуваха. Принципи и идеяност не ги вълнуваха и престанаха да бъдатъ ръководенъ факторъ. На тѣхно мѣсто дойдоха лични-

сти, които за всѣка похвала подаряваха мизерно благоволение на своитѣ обожатели. Приспособяването къмъ силнитѣ бѣше кумиръ. Изхабиха се много сили, безволие и безхарактерностъ взеха надмощие.

Нека отъ всичко това да се поучимъ. Да се вгледаме по-смѣло въ настоящето и отрезвени да трѣгнемъ по нови пътища, съ нови срѣдства да подготвимъ утрешния денъ, — ждѣто ще има хлѣбъ за гладнитѣ и правда за онеправданитѣ.

Нека не се подаваме на злото, защото и днес още от политиката нѐкои правят търговия.

Бъдещето принадлежи на трудящата се младеж от села и градове, на тая младеж, която преживява конвулциите на единъ престъпен свят. Пред нея трябва да се дадат дѣлът за борба с несправедливостта и подличеството, борба за равенство и свобода. Нека въ името на онова, което ни обличава, да посветим нашата воля и чисти стремежи, да култивираме въ нас чувството за солидарност и взаимопомощ, да създадем здрави и твърди характери.

Строгата последователност и отговорната работа да станат авангард и нашето будно дѣло да сочи пътя на другите. Критиката и отговорността трѣбва да се допълват съ дисциплина и солидарност. Само така ще се създаде пионер на новия ден, който ще настъпи.

К. Кевѣв

измисленитѣ отъ него номера, му плащали авторски права. Търстонъ е билъ въ повечето европейски дворове и притежава много отличия.

Презъ време на пѣтуването си въ Индия, той се обзавелъ съ факиритѣ, че нѣма нѣщо, което той не би могълъ да повтори. Факиритѣ се окезали победени, тѣй като Търстонъ възпроизвелъ безъ изключение всички „чудеса“, които изучавали европейцитѣ.

Умрѣлъ е кралятъ на фокуситѣ

Мини 19. Съвѣтновозвестниятъ „кралъ на фокуситѣ“, Хорурдъ Търстонъ, почина на 66 годишна възраст.

Той притежаваше физикохимическа лаборатория, въ която десетки специалисти непрекъснато работѣха върху откриването на нови фокуси и трикове.

Търстонъ е печелил до 26 милиона лева годишно, тѣй като безчисленитѣ фокусници отъ цѣлия святъ, показващи

измисленитѣ отъ него номера, му плащали авторски права. Търстонъ е билъ въ повечето европейски дворове и притежава много отличия.

Презъ време на пѣтуването си въ Индия, той се обзавелъ съ факиритѣ, че нѣма нѣщо, което той не би могълъ да повтори. Факиритѣ се окезали победени, тѣй като Търстонъ възпроизвелъ безъ изключение всички „чудеса“, които изучавали европейцитѣ.

Едно оригинално завещание

Лондонъ 19. Единъ лондонски нотариусъ е открилъ завещанието на американския милионеръ Хенри Уайтинъ, починалъ преди една година въ Парижъ. Завещанието съдържа 110 страници, написани на машина. Съ него били оставени суми отъ 40,000 лева до 800,000 лева на стотици лица. Чудното е, че тия лица никога дори и не сж чували за Уайтинъ.

Изглежда, че Уайтинъ е избралъ имената имъ случайно отъ нѣкой телефоненъ указателъ. Между „наследницитѣ“ е имало и много богати хора, а самата жена на Уайтинъ получила всичко 80,000 лева.

Така напримеръ, лордъ Хоурдъ Пенритъ получилъ отъ оригиналния завещателъ, чие-

то съществувание нито подозиралъ дори, сумата 800,000 лева, макаръ да билъ извънредно богатъ.

Нѣкои отъ наследницитѣ се отказали въ полза на благотворителни институти.

Мнозина „наследници“ не сж били намѣрени; чудака въ навѣрно измислил тѣхнитѣ имена.

Населението на английската столица

Лондонъ има сега 7,085,870 жители. Населението на Белгия възлиза на 7,875,000 души, което значи, че населението ѝ едва навлишава това на английската столица.

При пѣтни злополуки за 1 година въ Лондонъ е имало 49,105 убити и ранени.

ХРОНИКА

Тия дни ще започнемъ да печатаме въ подлистника една крайно интересна новела изъ китайския животъ.

Театъръ „Роялъ“ отъ днесъ започва представянето на величественъ филмъ „Викторина“ по безсмъртната новела на Кнутъ Хамсунъ.

Поради голѣмия успѣхъ на концерта на народния хоръ „Св. Георги“, сжщиятъ ще се повтори на 22 т. м. срѣда 9 ч. вечерта въ Църковния салонъ при цени отъ 5—15 лв.

Управителното тѣло на Русенското амбулантно сдружение поканва всичкитѣ си членове на общо извънредно събрание на 20 априлъ поне дѣлникъ 2 часа сл. обѣдъ въ кафе „Музикантъ“ по ул. „Св. Светихъ“ съ важнѣт днешенъ редъ. Присъствието на всѣки амбулантенъ е задължително.

Най-подходящата изразителка на Шубертовитѣ пѣсни — Марта Егертъ, ведно съ неговата недовършена „Безсмъртна симфония“ ще ги чуе отново на специалнитѣ представления въ Модеренъ театъръ, които урежда комитетътъ за постройка паметникъ на Баба Тонка.

Вчера съ влаковетѣ си отпътуваха всички гости, които бѣха дошли въ Русе за Великденската седмица. Всички влакове бѣха съ увеличени композиции. На гарата имаше хиляди изпращачи.

Въ града ни пребивава група ученици отъ Сливенската гимназия.

Художествената изложба въ Столарското училище продължава съ голѣмъ успѣхъ.

Аптеки дежурни донечеръ: Баракоевъ, Николовъ и Менахемовъ.

Търси се момче за кафе „Борба“ Постъпване веднага.

ОФИЦИАЛЕНЪ КУРСЪ НА БЪВ

Чекове: купува и продава 18 априлъ 1936 год.

Брюкселъ	1398	1418
Будапеша	—	2457
Виена	1600	1620
Прага	342	346.10
Берлинъ	3250	3300
Лондонъ	408.30	414.50
Парижъ	545	549
Атина	—	82
Милано	652	661
Букурещъ	—	72
Бѣлградъ	199	203
Цариградъ	—	67
Женева	2694	2714
Амстердамъ	5611	5652
Ню-Йоркъ	82.70	84.20
Варшава	1557	1581
Мадридъ	1129	1154

Книга безъ пари!

Купонъ № 2

Отрѣжете настоящия купонъ, представете го въ редакцията и само срещу 3 л. вмѣсто 8 ще получите крайно интересна разказъ „КРЪВАВОТО СЪРДЕЦЕ“ 32 стр. за 3 л. вмѣсто 8 л.

Четете в. „Нар. Борба“

БОРБАТА СЪ ГАНГСТЕРИТЪ ВЪ ПАРИЖЪ

Организацията на парижкитѣ ракетири, която тормози съдържателитѣ на кабарета

Парижкитѣ вестници наиватъ тревога поради увеличаването се случаи на гангстерство въ Парижъ. Нападения, взоржени грабежи, кървави разпри ставатъ всѣки денъ въ огромно число и скоро столицата на Франция въ това отношение ще надмине дори и Чикаго.

Споредъ смѣтката на вѣкъ „Пари Соаръ“, презъ последнитѣ нѣколко месеци въ Парижъ сж станали 15 убийства, вторитѣ на които сж останали неоткрити. Жертвитѣ на тѣзи престѣпления сж търговци на момичета, на кокаинъ и др. Подземния Парижъ здраво пези своитѣ тайни и на полицията не ѝ се удава да разкрие нишката на престѣплението.

Неотдавна въ Парижъ се е появилъ новъ видъ гангстерство: ракетириство. Споредъ обясненията на „Пари Соаръ“, то се състои въ това, че организираната банда на гангстеритѣ иска „данѣкъ“ отъ опредѣлената категория предприятия. Назначенията за недлащане данѣкъ сж причиняване на всѣлжкъвъ видъ материални загуби на предприятието, саботажи и като крайна мѣрка — убийството на неотстъпчивия директоръ.

Парижкитѣ ракетири сж разпрострѣли своята деятельность преди всичко върху ношнитѣ дансинги и кабарета; стопанитѣ на тия заведения сж най-малко склонни да иматъ работа съ полицията и гангстеритѣ лесно ги изнудватъ.

Едно отъ най-популярнитѣ

кабарета въ Монпарнасъ — „Роялъ“ отказало да плати: една нощъ неизвестни лица открили предъ входе на дансинга стрелба, при която, впрочемъ никой не билъ раненъ. Полицията, обаче, както прави винаги въ подобни случаи, закрила заведението и стопанитѣ сега съжълва, че не е платилъ данѣка на ракетириитѣ.

Трагически е завършила съпротивата на съдържателя на кабаретъ „Жерни“ Лелле, който споредъ полицията, билъ убитъ отъ ракетириитѣ при отказа му да плати данѣкъ.

Убийството на Лелле било, както изглежда, дѣло на една банда ракетири, образувана неотдавна въ Парижъ и проявяваща „прѣкомѣрна нервностъ“. Старитѣ ракетири, организирани въ шестъ различни банди, до сега не сж прибѣгвали до извършване убийства „за примѣръ“.

Тия шестъ банди, по думитѣ на единъ бившъ ракетири, се управляватъ отъ началници, отговорни предъ единъ особень комитетъ, който прозвѣжда разследване за платежеспособността на избранитѣ жертви, разделя плячката между отвлѣнитѣ членове и ржководитѣ „черния фондъ“, прелназначенъ за помощи на попаднали въ беда членове, давайки имъ възможностъ, въ случай на опасностъ, да избѣгнатъ задъ граница; а ако попаднатъ въ ржцетѣ на полицията, „черниятъ фондъ“ понася всички разходи по ангажиране на адвокатъ, издрѣжка на семейството и пр.

Едно ново взривно вещество

Ню Йоркъ 19. Полковникъ Мюлеръ, началникъ на тежката американска артилерия, е заявилъ на представителитѣ на печата, че Германия притежава секретна на едно ново взривно вещество, чиего могъществъ ѝ дава огромно преимущество въ бъдещата война.

Благодарение на това вещество, мощността на стрелбата съ всички ордията се увеличаватъ съ 50 на сто; вътрешното налягане се покачва съ 20,000 до 35,000 кгр.

Трѣбва да се отбележи, че прочутата „Голѣма Бертъ“, — която обстрелваша Парижъ съ свѣтовната война — развиваше налягане 30,000 кгр.

Кой е Челибаденъ

Управата на английското пристанище Уичельси и до сега плаща заплата — наистина неоглѣма: около 15 фунта стерлинги годишно, — на пазача, който следи отъ брѣга не се ли приближава французката флота.

Тези служби, учредена още преди нѣколко стотини години е запазена по традиция и до сега. Тя се зема отъ нѣкой си Челибаденъ, който призналъ на представителитѣ на лондонскитѣ вестници, че изпълнението на служебитѣ му обязанности е „почти ненужно“.

Снѣгъ въ Германия

Кьолнъ 19. Вчера надъ Германия падна изобиленъ снѣгъ. Линията Беранъ—Лайпцигъ е била затрупана.

Въ града Пирмасенъ снѣгътъ е билъ на дебелина 40 см. Има затрупани автобуси на открито поле.

Грандиозни фарове въ Арктика

Презъ тази година съветскитѣ власти ще построятъ въ Арктика четири грандиозни фарове, които ще иматъ мощни прожектори отъ по 17,000 свещи. Фароветѣ ще мсгатъ да се виждатъ отъ едно разстояние отъ 250 морски мили.

Освенъ това, въ Арктика ще бъдатъ поставени 132 осветителни котвени показелки и 159 разни други сигнали, задачата на които ще бъде да сочатъ цѣлия поляренъ пѣтъ.

Еврейтѣ въ Сѣд. щати

Съ статистикъ е установено, че броятъ на еврейтѣ въ Съединенитѣ щати е 5 милиона души.

Общо въ всички страни на свѣта има около 16,200,000 евреи.

УСЛУГА „О.О. Д-во София“

съобщава на клиентитѣ си, че дружеството **продѣлжава да работи** при сжщитѣ си досегашни условия и че то не съпада къмъ ония дружества, като: „Обнова“, „Мира“, „Алпина“, „Родопа“, „Основа“ и др. на които Държавниятъ контролъ предписа да ликвидиратъ.

„Услуга“ е търговско предприятие и е първото дружество, което раздале на дългосрочно изплащане стотици кредити „Услуга“ за да докаже своята солиданост и акуратностъ предлага: ако има нѣкой клиентъ да не е получилъ кредита си въ срока съгласно общитѣ условия на д-вото, да изкаже недоволството си чрезъ пресата.

„Услуга“ приема за клиенти лица отъ всички занаятчийски професии.

За кредити и улѣтване при главния представителъ: **Калоянъ Василевъ**, гр. Русе, ул. „Александровска“ 70.

Брачно бюро „ЩАСТИЕ“

гр. Русе, ул. „Александровска“ № 3

Единствено по рода си въ България. Уредено по западноевропейски образецъ и поставено на здрави и строго морални начала съ широки връзки. Извършва посрѣдничество за женитби между всички слоеве на обществото. Действува експедитивно, успѣшно и при най-строга дискретностъ.

Интересувешитѣ се да станатъ клиентки или клиенти на бюрото, да поискатъ лично или писмено да имъ се изпратятъ необходимитѣ за тая целъ книже: бюлетинъ, анонименъ списъкъ на кандидаткитѣ или кандидатитѣ, предложение, задължително за попълване и др.

Приеми и посещения въ Бюрото ставатъ всѣки денъ отъ 3 - 7 часа следъ обѣдъ, освенъ празникитѣ.

2-679 ? **Отъ бюрото**

НОВИ ЛУКСЪ ГАЛАНТЕРИИ НОВИ ЛУКСЪ

МАГАЗИНЪ

улица „ЦАРЬ ОСВОБОДИТЕЛЪ“ № 4 до ЦАНИ РОГОЖЕРОВЪ А. Д.

Корнизи месингови, машини за транспаранти, готови транспаранти и поправки на такива разни столове обикновени и виенски, гарнитури салони и др. галантер. артикули ЦЕНИ НАЙ-ИЗНОСНИ! Едно посещение ще ви увѣри

ПЛАТОФИ ЛЪТНА ТУМЕНИ ДАМСКИ, МЪЖКИ И ДЕТСКИ

15-15 Съ почите: **Хр. Минчо Инджова**

КУПУВАМЪ

материала на стари постройки, купувамъ и стари врати и прозорци, керемиди. ПРОДАВАМЪ: жѣлтъ градски пѣськъ, чакълъ, дунавски пѣськъ. Варъ първокачествена отъ Балкана гасена и негасена винаги на складъ **ПЛОЧИ** за тротоаръ първокачествени каменни **СУХИ РЪЗАНИ ДЪРВА** по 50 стот. килограмъ

При **Никола Каракашевъ** зель Столарското училище 59-426-7

Фланели, Кюлоты, Чорапи

ПРОИЗВОДСТВО НА НАЙ-РЕНОМИРАНАТА РУСЕНСКА ТРИКОТАЖНА И ЧОРАПНА ФАБРИКА

ДАВИДЪ ХРИСТОВЪ СИНОВЕ

Основана 1885 г. 7-664-7 Телеф. 22-08

Постояненъ депозитъ на чорапи: „КАБО“, „ЛИПО“, „ФАЗАНЪ“, „МАКО“, „КАМБАНА“. Продажба съ гаранция при неимовѣрно низки цени

Новооткритото Електрическо Бюро „СВѢТЛИНА“ до кино Роялъ

извършва всѣкакви електрически осветлителни инсталации: грѣмотоводни, звънчови, антени и др. сжщо поправа всѣкакви зидъ електрически апарати и машини; работа чиста и акуратна при цени общодостъпни.

4-681 5 **Бюро „Свѣтлина“**

Доходенъ имотъ

въ центъра на града о продава на износна цена Споразумение редакцията.

1286 БИБЛИОТЕКА „РУСЕН. НАРОДНА БОРБА“

Драйфусъ?

— Тихо! — каза Зола. — Още не е дошло времето да се признае откровено. Да кажа сега всичко, каквото зная, това би значело да попреча на добрия резултатъ на цѣлата работа.

— О, ние ще победимъ, — извика Пикарь. — Истината винаги тържествува и ще дойде денятъ, когато въ Франция ще съзнаватъ, че напрасно сж мѣчили нещастния капитанъ Драйфусъ. Господинъ Зола, този денъ — не е вече далечъ!

— О, той е още много далечъ, — отговори писателътъ смутенъ. — Зная че вие мислите, какво въ другъ денъ ще доверятъ голѣмата промѣна по въпроса съ капитанъ Драйфусъ. — Но, приятелю, вие се лжете. Победата не е лесна и този пѣтъ неприятелитѣ ще възтържествува.

Докато Зола прошепна тия думи на Пикарь, Луция бѣ отишла да поздрави другитѣ гости.

Пикарь приблиди, възви глава да види годеищата си и пакъ се обърна къмъ Зола

104. Който защитава Драйфусъ, трѣбва да умре.

— Господине, — молѣше се Пикарь, — недейте изказав нищо отъ това, което би могло да загрижи годеищата ми. Не искамъ да я виждамъ печална предъ вѣщаването ни.

— Ще мълча, — отговори Зола.

Давмата си стиснаха длъницитѣ като стари приятели. Гоститѣ се отпавиха къмъ трапезата. Полковникъ Пикарь улови младата си годеица подъ ржката и я заведе до трапезата.

Зола седѣше до Луция и, следъ като закуси, той стана и произнесе нездравича въ честъ на младата двойка. Чашитѣ зазвънѣха. Натусиусъ се приближи до стола, на който седѣше Зола. Ржката, въ която държеше чашата, треперѣше Той бутна писателя по рамото. Зола се обърна и се смая, като видъ Натусиусъ. После стана и отиде

„ТРАГЕДИЯТА НА КАПИТАНЪ ДРАЙФУСЪ“ 1287

съ него до близкия прозорець.

— Гнѣ Натусиусъ, виждамъ, че вие желаете да говорите съ мене, каза Зола хладнокръвно.

— Емиль Зола, едно време ние се приветствувахме съ „ти!“ — каза Натусиусъ, като сложи чашата на прозореца.

— Господице Натусиусъ, времѣната сж се промѣнили. Разбира се, азъ съмъ останалъ този, който бѣхъ и по-рано, но вие много сте се промѣнили.

— Само въ искреното приятелство къмъ тебе, Емиль, не съмъ се промѣнилъ.

— Гнѣ Натусиусъ, това не мога да вѣрвамъ. Ако да чувствувате искрено приятелство къмъ мене, не щяхте да промѣните възгледитѣ си за живота, което ни раздели завинаги.

— А съ какво ме укорявате? — Не зная, вие не можете да ми простите, загдето съмъ билъ добъръ търговецъ и събралъ нѣколко милиона франка.

— Господице Натусиусъ, вие се лжете, въ това не ви обвинявамъ. Всѣки човѣкъ се стреми къмъ богатство, защото паритѣ сж сила и могъщество, и кой не иска да бжде единъ богатъ? Но на кой човѣкъ е позволено да обира ближнитѣ си и да минава презъ труповѣ имъ, за да запази собственитѣ си интереси.

— И това азъ да съмъ правилъ? — каза Натусиусъ, безъ да погледне бившия си приятелъ.

— Господице нотариусъ, като ме питате, трѣбвало да ви отговоря. Да, вие сте се възползували отъ нието си да съситепте стотици и стотици хора, а причината да осиромашяватъ и милионитѣ ви сж обикновени милиони горчиви слзи. Вие станяхте причина да е то името ви. Но нека това проклятие не се осъди при детето ви, тѣй като Луция е добродушно и не дете.

— Емиль Зола, това ти ли ми казвашъ? — при Натусиусъ развълуванъ. — Ти, комуто едно време сѣхъ живота и положиохъ основата за днешното мѣ състояние?

КУРОРТЪТЪ КЮСТЕНДИЛЪ

Какви болести се лѣкуватъ въ неговитѣ минерални бани

ИШИЯСЪТЪ, който понася само топли бани, даже горещи, намира своето изцѣление само въ кюстендилскитѣ минерални бани.

Сжщото важи и за кръстнитѣ болки — ЛУМБАГО. Различнитѣ видове невралгии (по главата, гърба, ржцетѣ и др.) изчезватъ напълно следъ 20 бани.

ГИНЕКОЛОГИЧЕСКИТЪ БОЛЕСТИ сж процентно най-много засѣпени между посетителитѣ на кюстендилскитѣ минерални бани. Всички видове хронически възпаление на матката, утаруса, яйчницитѣ и тубитѣ (гърбитѣ) се лѣкуватъ отлично въ Кюстендилъ, то, което гѣзи бани, при лѣченето на женитѣ.

Особено преимущество въ кюстендилскитѣ минерални бани е, че има специални възржжения за лѣкуването на женски — гинекологически болести — СПЕЦИАЛНИ ДУШОВЕ за сѣдалищно лѣчение.

Поради силната си концентрация, минералната вода въ Кюстендилъ лѣкува много добре БЪЖБРЕЧНИ И ЖЛЪЧНИ КАМЪНИ. Страдашитѣ отъ хронически нефритъ (възпаление на бѣбрецитѣ) отъ 25 бани ще се освободятъ отъ албумина. Последнитѣ изследователитѣ говорятъ много за добротата на кюстендилската вода.

в центъра на града о продава на износна цена